Общественнополитическая газета

Бердюжского района Тюменской области

Газета основана в октябре 1930 года

№ 63 (10317)

СРЕДА, 6 АВГУСТА 2014 ГОДА

но-десантных войск. Прези-дент России

В.В.Путин на-

звал ВЛВ эли-

той армии и от-

метил, что здесь всегда

служили са-

мые подготов-

ленные, муже-

ственные и от-

важные вои-

ны, которые с

честью про-

няли самые

важные зада-

ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП.

Тюмень: утро нового века-

От добычи к переработке

«Мы давно говорим о необходимости самостоятельной углубленной переработки углеводородов, добываемых в Тюменской области и в северных автономных округах. Открытие Антипинского НПЗ пример движения в этом направлении».

Врио губернатора Тюменской области R R SKVIIIER

Долгое время нефть, добываемая из месторождений Югры, Ямала и Тюменской области, уходила за пределы региона, где перерабатывалась в конечные продукты с совершенно иной стоимостью и качеством. В регионе, который обладает 72 процентами отечественных запасов нефти, не было серьезной переработки углеводородов. Сырье шло по трубам на запад, восток, юг, а затем завозилось к нам в виде нефтепродуктов с огромных расстояний - из Омска, Перми и Уфы. Стоимость продукта возрастала в разы, качество оставляло желать лучшего.

Обратили на это внимание инвесторы из группы «Нефтехимические технологии» со своими предложениями встретились с руководством области, где нашли полное понимание и поддержку необходимо строить нефтеперерабатывающий завод в Тюменской области

Завод начал строиться в июне 2004 года, а в ноябре 2006 года построенный объект введен в эксплуатацию. К 2008 году мощность завода составляла 450 тысяч тонн в год, а после модернизации увеличилась до 780 тысяч тонн. После введения второй очереди Антипинского НПЗ годовые объемы переработки пролукции превысили четыре миллиона тонн, соответственно, снизилась себестоимость выпускаемой продукции. Это особенно важно, учитывая, что одни из основных потребителей продукции завода - сельхозпроизводители Тюменской области

-Решается задача, поставленная президентом России, переход к глубокой переработке добываемого территории страны сырья. Событие можно назвать историческим, ведь подобного производства на территории Тюменской области еще не было. Нам удалось это сделать в рамках частно-государственного партнерства, и будем надеяться, что третья очередь Антипинского НПЗ не за горами, - отметил врио губернатора Тюменской области В.В.Яку-

На заводе производятся готовые нефтепродукты с высокой степенью переработки. Его создание дало толчок развитию нефтепереработки – новой отрасли региональной экономики. Она стабильно демонстрирует рост объемов производства, влияя на формирование внутреннего регионального продукта.

-Антипинский НПЗ – пример реальной работы механизма частно-государственного партнерства. Во время посевной или уборочной кампаний аграриям области необходим большой объем топлива, и, как правило, завод откликается на наше предложение - реализовать горючее по минимальной цене. Мы, в свою очередь, помогаем заводу решать возникающие вопросы, - говорит глава региона.

Открытие второй очереди Антипинского НПЗ – еще один шаг к диверсификации и модернизации региональной экономики, построению ее инновационной мо-

В будущем глубина переработки нефти на заводе будет доведена до 94 процентов, что даже выше требований к европейским произволителям В перспективе Антипинский НПЗ сможет покрыть всю потребность в топливе регионов Уральского федерального округа.

Подготовила Юлия МИХАЙЛОВА.

Уважаемые предприниматели!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В СО-ВЕЩАНИИ с Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Тюменской области Л.К.Невидайло, КОТОРОЕ СОСТОИТСЯ 7 августа 2014 года в 15.00 часов в актовом зале администрации Бердюжского муниципального рай

Я служу России



гим. Каждый год 2 августа люди в голубых беретах собираются вместе, чтобы от-праздновать День воздуш-

равнить ни с каким дру-

шли испытания Великой ной войны, успешно выпол-

ния в «горячих точках». В этот солнечный, теплый день улицы райцентра наполнились гулом моторов. Десантники, с гордостью держа флаги России и ВЛВ. разъезжали по улицам села, принимая поздравления од- ков Родины десантники возносельчан.

Расплескалась синева -

по тельняшкам разлилась,

по беретам...

На площади у РДК с приветственным словом к собравшимся обратился А.А.Белоногов, первый заместитель главы администрации Бердюжского муниципального района. Он пожелал воинам крепкого здоровья и семейного благополучия.

-Десантники - народ отважный. - сказала в своем поздравлении И.Ю.Фадеева, глава администрации Бердюжского сельского поселения. - Люди в голубых беретах ходили горными тропами в афганской войне, принимали активное участие в чеченской и еще раз доказали всем - они первые! Мы, женщины, видим в вас надежных мужей и хороших семьянинов. Слава десант-

никам! Как символ преемственности поколений защитни-

ложили цветы к памятнику землякам - солдатам Победы, павшим в годы Великой Отечественной войны

-Поздравляю всех десантников с этим замечательным праздником. Я горжусь, что мне выпала честь носить тельняшку и голубой берет. Хочу поблагодарить администрацию района - она никогда о нас не забывает, - сказал в ответном слове комбат воздушно-десантного братства Алексей Волынкин.

Не изменяя традициям. после торжественного митинга десантники отправились в храм Рождества Пресвятой Богородицы, чтобы зажечь свечу и помолиться пророку Илье - покровитевоздушно-десантных

Ольга РОЛИОНОВА. На снимке: А.Волынкин с сыном Романом.

Фото автора.

АПК: точки роста

И сено

готовят,

и сенаж

В нынешнем году кормозаготовительная кампания проходит очень напряженно. Связано это не с отсутствием или поломками техники, а с непрекращающимися проливными дождями. Но как только установились солнечные дни, кормозаготовители и СПК «Элита», и колхоза имени Калинина – хозяйств, где осталось общественное животноводство, - сразу же вышли в поле.

Заготовку сена в колхозе ведут только с многолетних трав, а вот в «Элите», кроме многолетников, скосили еще 67 гектаров естественных

Сено в обоих хозяйствах тюкуют и по возможности вывозят на склады.

Нынче из-за непогоды припозднились и с заготовкой сенажа. У калининцев в поле работают два кормозаготовительных комбайна один своей, второй - арендуют. В «Элите» задействован один

Как сообщил К.Л.Швецов. главный специалист комитета АПК администрации Берлюжского муниципального района, на 4 августа в СПК «Элита» уложено в тюки 220 тонн сена и заготовлено пять тысяч центнеров зеленой массы сенажа, в колхозе имени Калинина сена - 726

Knshb anoha

тонн, сенажной массы - 22,5 тысячи центнеров.

Кормозаготовительная кампания в хозяйствах продолжается. Темпы работ высокие. Только бы не подвела погола

ЛПХ

По труду и похоп

Для района большое знанение имеет развитие личных полсобных хозяйств граждан, ведь именно ЛПХ снижают напряженность в сфере занятости населения, особенно в тех сельских поселениях, где нет большого производства, и, что особенно важно, - приносят людям стабильный доход от реализапии сельскохозяйственной продукции.

По информации, полученной в комитете АПК Бердюжского муниципального района, за первое полугодие текущего года кошельки владельцев ЛПХ от реализации мяса и молока пополнились на 26,6 миллиона рублей Это на четыре миллиона рублей больше соответствующего периода 2013 года.

Как все последние годы так и нынче в лидерах по реализации молока - Рямовское сельское поселение 212,5 тонны молока поступило на приемные пункты от жителей этой территории.

причем большая часть - с мини-фермы М.Б.Албакова. Доход селян составил почти три миллиона рублей.

На втором месте на протяжении ряда лет - Истошинское сельское поселение В лидерах это поселение и по реализации мяса за первое полугодие 2014 года.

А вот в Пегановском, Окуневском и Зарословском сельских поселениях показатели по закупу молока от населения ниже прошлогодних – не был вовремя организован сбор молока.

Помним и храним

Память

вечна!

1 августа текущего года исполнилось 100 лет со дня начала первой мировой войны. Ее еще называли Великой или 2-й Отечественной войной. Немало потерь понесла наша страна в военные годы. По всей России в этот день прошли памятные митинги, посвященные юбилейной дате.

Жители села Уктуз тоже решили почтить память своих земляков - участников первой мировой. Возле памятников погибшим в крестьянском восстании и в годы Великой Отечественной войны уктузцы собрались, чтобы возложить цветы и отдать дань уважения геро-

Инициатором памятного мероприятия выступил житель села Уктуз Илья Петрович Власов.

-Мне небезразлична сульба моего народа. Мы должны знать и помнить всегда о таких масштабных сражениях. Хочется организовать поисковую работу, чтобы знать героев-земляков поименно и занести их фамилии в Книгу памяти. Может быть, кто-нибудь возьмется за такое нелегкое дело, - говорит Илья

И.П.Власов благодарит за помощь в организации митинга Д.А.Софейкова, главу администрации Уктузского сельского поселения, В.И. Солодовникова, директора Уктузской средней школы, Л.Н.Гурьеву, Т.И.Гордееву, С.В.Яшкину, Н.И.Тимофее-

-Память вечна! - сказал на прощание Илья Петрович.

Информации Ольги ЯКОВЛЕВОЙ, Ольги РОДИОНОВОЙ, сайта Гисметео.ру.

Погода	6.08 CP	7.08 ЧТ	8.08 ПТ
Облачность	X	*	. "
Осадки	17.0		
Температура днем⁻С	+24^	+25°	+201
Температура ночью*С	+16°	+18°	+17°
Давл. мм рт. ст.	750	748	749
Влажность %	61	52	58
Ветер м/сек	⊕ 2	∯ 5 €3	⊕ 3
Ощущается " С	+23	+24	+22

Территория: вектор развития

Одно из успешных предприятий в районе, которое не просто стабильно работает, но и с каждым годом модернизируется и нарашивает темпы производства, - ООО «Торгово-производственное предприятие «СПЕКТР», возглавляет которое Михаил Николаевич Скипин. В этом году предприятие отмечает юбилей - лесятилетие своей деятельности. Самое время подвести итоги этого короткого, на первый взгляд, но небезуспешного пути. Об этом мы беседуем с М.Н.СКИПИНЫМ.

Как это было

В 2004 году на месте прекратившего свое существование объединения «Сельхозхимия» открылась мельница. Хотя это было рискованное предприятие, ведь те мельницы, что работали раньше в районе, одна за другой закрылись. Может быть, и эта бы вскоре захирела, не выдержав жестких условий экономики, если бы у нее не появился новый хо-

-Я пришел сюда и вплотную начал заниматься деятельностью предприятия в 2010 году, - начал рассказ Михаил Николаевич. - Нужно было разобраться во многих вопросах: кто поставщики? как налажен сбыт? какие кадры здесь работают?.. И в конце концов мы приняли решение о расширении производства. Нужно было думать и о модернизации мельничного оборудования, и об увеличении его мошностей, что, в свою очередь, требовало поиска новых поставщиков зерна и, естественно, новых рынков сбыта готовой продукции. И мы начали работу. К действующему мукомольному комплексу добавили еще два, увеличив производство муки в два раза, хотя могли бы и больше. Но чтобы обеспечить бесперебойную работу мельницы, особенно в первые месяцы, необходимо было иметь запас зерна, а мы до этого работали только «с колес». Значит, надо строить склад для хранения зерна.

До начала этой грандиозной перестройки на мельнице трудились 16 человек, сей-

Будущее у «СПЕКТРа» есть!

году двух новых мельничных модулей производство муки евять месяцев составило 2682 тонны, тогда как за этот же период 2011 года ее было произведено 308.6 тонны.

Продолжалась работа и с привлечением к сотрудничеству поставщиков зерна.

-Первая задача, которую мы перед собой поставили, - продолжает рассказ Михаил Николаевич, - расширить связи с местными сельхозтоваропроизводителями, причем требовалось зерно хорошего качества. Сначала было налажено сотрудничество с зарословскими фермерами. затем к ним добавились хозяйства Рямовской. Окуневской и Пегановстерриторий. Начали строить второй склад для хранения зерна. Поставляли муку в некоторые населенные пункты Армизонского, Ишимского, Омутинского и Казанскорайонов, небольшие партии - в Северный Вагай

Так стало

-Сегодня мы работаем с сельхозтоваропроизводителями практически изо всех сельских поселений, - говорит М.Н.Скипин. – Напалили сотрудничество с колхозом имени Калинина, с крестьянскими хозяйствами Фролова и Самсонова из Полозаозерья, даже из СПК «Элита» зерно к нам посту-

По сповам Михаила Николаевича, не возникает сейчас проблем и с запасами зерна. На предприятии есть два зерносклада, в которых можно хранить около трех тысяч тонн зерна. И как только начнется уборочная страда, здесь постараются создать хороший задел для бесперебойной работы.

«СПЕКТР» по-прежнему выпускает муку высшего, первого и второго сортов, но, как подчеркнул Михаил Николаевич, за эти годы удалось значительно улучшить ее качество - во многом благодаря добросовестной работе сотрудников лаборатории. Качество - прежде всепутация предприятия.

-Нужно держать марку, лыбается Скипин, - так сказать. v нас свой бренд - «Покупаем бердюжское». За последние три года рынок сбыта расширился почти в три раза. Мы поставляем

тели окрестных домов. Мы решили предложить свою продукцию в некоторые магазины населенных пунктов района. Как видите, дело пошло. Заведует пекарней прекрасный специалист. мастер своего дела Елена Владимировна Григорьева. Она луч-

булочки в ассортименте, печенье, тесто сдобное делаем по просьбе покупателей.

В пекарне работа изнанально была организована в лве смены, не изменился этот график и сейчас, да и коллектив практически тот

ной булки хлеба «Полюшко» требуется: 9 гр расти-тельного масла, 10 гр дрожжей, 5 гр сахара, 26 гр отрубей, 7 гр соли, 350 гр муки. Замесить тесто, дать ему выстояться, выложить в форму и выпекать при t 200-220 граду-

Что будет. Обязательно!

-Самое важное на сегод-няшний день – стабильность. - не задумываясь, сказал Михаил Николаевич, чтобы, несмотря на любые трудности предприятие продолжало развиваться. А дел впереди - непочатый край. Нужно обязательно закончить благоустройство территории необходимо полумать о расширении пекарни. А еще в этом году все же планируем пустить в эксплуатацию линию по фасовке муки. Сейчас она реализуется в 25- и 50-килограммовых мешках. В упаковку по два килограмма муку фасуем вручную. Суточная произволительность небольшая Договоры на поставку муки именно в такой упаковке с нами готовы заключить торговые сети «Монетка» и «Лента», а вель их магазины есть не только в Тюмени, но и в Новосибирске, Екатеринбурге, других городах. Это открывает для нашего пред-

приятия новые перспективы. Стабильная, успешная ра-бота ООО «ТПП «СПЕКТР» без сомнения, весомый вклад в развитие экономики района

Заключение

По информации, полученной в комитете АПК Бердюжского района, производство муки за шесть месяцев 2014 года в ООО «ТПП «СПЕКТР» составило 1501,9 тонны, хлеба и хлебобулочных изделий – 38,3 тонны, тогда как за соответствующий период прошлого года эти цифры составляли 794,4 и 32,4 тонны. Будущее у «СПЕКТРа» есть!

Ольга ЯКОВЛЕВА. На снимке: Е.В.Григорьева представляет продук-цию пекарни «СПЕКТРа» губернатору области В.В.Якушеву (2013 год). Фото С. ЧЕКУНОВА.

муку практически во все близлежащие районы юга области - везем на север, в Пермь, Екатеринбург, Заводоуковск... Мельница теперь работает в две смены Трудятся там молодые, грамотные, а главное - добросовестные парни. В.Фром и К.Молдахметов. Очень перспективные, в оборудовании хорошо разбираются.

Пекарня - еще одно направление деятельности «СПЕКТРа»

Это действительно так, и о ней следует рассказать отдельно.

Пекарня начала работать в январе 2012 года

-Вначале мы планировали ее открыть как экспериментальное предприятие, - рассказывает Михаил Николаевич. - для демонстрации готовой продукции, чтобы покупатель воочию убедился. что мы производим муку хорошего качества, и изделия из нее неплохие на вкус. Первыми дегустаторами стали работники «СПЕКТРа». а потом пошли за хлебом жише расскажет о работе пекарни Побеселуйте с ней

Я так и сделала. Елену Владимировну долго искать не пришлось - она была на своем рабочем месте, откуда слышался просто одурманивающий запах свежего хлеба и еще чего-то необычного, но тоже вкусного - корицы или ванили, сразу даже и не определишь.

-Это наше ноу-хау, - улыбается хозяйка пекарни. - решили шарлотки с яблоками испечь, попробовали - детям понравилось, и нам -

Выпекали здесь поначалу хлеб трех сортов - пшеничный, из муки первого и второго сортов и ржано-пшеничный. Затем начали выпечку булочек..

-Сейчас ассортимент у нас заметно расширился. - говорит Е.В.Григорьева, - хочется порадовать наших покупателей чем-то новеньким, вкусным, полезным для здоровья. Пользуется большим спросом хлеб с различными добавками. Очень популярен в последнее время хлеб с отрубями. Его выпекаем, а также хлеб пшеничный, рж но-пшеничный ароматный солодовый, бородинский, с

же самый. Это Лариса Геннадьевна Кайзер, Елена Житкова, Наталья Федоровна Зайцева и Наталья Анатольевна Берендеева. К работе женщины относятся с душой, следят за качеством производимой ими продукции

По словам Елены Владимировны, последний год вырос и рынок сбыта хлеба и хлебобулочных изделий. Продукция пекарни сейчас доставляется в торговые точки многих сельских территорий как нашего. так и соседних районов, в ряд магазинов райцентра – «Норд», «Эконом», «По пути» и другие. А это означает и наращивание мощно-

стей пекарни.

-Да, у нас был разговор с М.Н.Скипиным о покупке нового духового шкафа для выпечки сдобы. Лумаю. этот вопрос будет решен положительно. Планы на будущее, конечно же, есть. Ду маю, скоро покупатели о них узнают. А пока мне хотелось бы с читателями поделиться рецептом хлеба «Полюш-- сказала в заключение беседы хозяйка пекарни.

Рецепт от Е.В.Григорье вой

-Для приготовления од-

В соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 22. ст. 23 Устава муниципального образования Бердюжский муниципальный район. Лума решила:

1. Внести в Устав муниципального образования Бердюжский муниципальный район, принятый решением Думы 17 июня 2005 года № 254 (далее - Устав), следующие изменения и лополнения:

1.1. В пункте 14 части 1 статьи 6 Устава слова «в мелицинских учреждениях» заменить словами «в мелицинских организациях», слова «гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медипинской помощи» заменить словами «гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи»

1.2. Признать утратившим силу пункт 34 части 1 статьи 6 Устава, изменив последующую нумерацию пунктов

1.3. Часть 1 статьи 6 Устава дополнить пунктом 36 следующего содержания:

«36) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-лорожной сети (за исключени ем автомобильных лорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах межселенной территории муниципального района, изменение, аннулирование таких наименований.

РЕШЕНИЕ Думы Бердюжского муниципального района от 17 июня 2014 г. No 250

«О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Бердюжский муниципальный район»

размещение информации в нормативного характера, негосударственном адресном

1.4. В пункте 7 части 6 статьи 32 Устава слова «формирования, обеспечения, размещения, исполнения и контроля за исполнением муниципального заказа» заменить словами «осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;».

1.5. Часть 13 статьи 33 Устава лополнить абзацем следующего содержания: «Действие муниципального правового акта, не имеющего

замедлительно приостанавливается принявшим (издавшим) его органом местного самоуправления или должностным лицом местного самоуправления в случае получения соответствующего предписания Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей, выданного в соответствии с законодательством Российской Фелерации об уполномоченных по защите прав предпринимателей. Об исполнении полученного предписания районная администрация или должностные лица местного самоуправления обязаны сообщить Уполномоченному при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей в трехдневный срок, а районная Дума - не позднее трех дней со дня принятия ею решения.»

1.6. Статью 56 Устава изложить в следующей редакции: «Статья 56. Закупки для обеспечения муниципаль-

ных нужд 1. Закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуще-

ствляются в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

2. Закупки товаров, работ, слуг для обеспечения муниципальных нужл осуществляются за счет средств местного бюджета.».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации, за исключением изменений пункта 36 части 1 статьи 6 Устава, в части вопроса местного значения. которые вступают в силу с 01 июля 2014 года.

М.А.КУТЫРЕВА, председатель Думы Бердюжского муниципального района.

Ровесники области



В августе нынешнего года Тюменской области исполнится 70 лет. Многие из наших современников прошли с ней одинаковый путь. деля все радости и беды.

Владимир Николаевич Курлаев, хотя и родом с Украины, но большую часть своей жизни прожил именно здесь, на тюменской земле. У него в свое время был выбор: уехать или остаться, - и он предпочел посвятить всю свою жизнь медицине Бердюжского района, а если шире - то нашей области. Этот удивительный, уважаемый земляками человек хирург с большой буквы. Его умелые руки спасли не олну сотню жизней за что люди благодарны В.Н.Курлаеву. Но не все знают другого Курлаева – человека увлеченного, творческого. Й вот, в преддверии 70-летнего юбилея, который Владимир Николаевич отметил 28 июля, настало время подробнее рассказать о его жизни и творчестве.

-Мой отец работал начальником энергопоезда. Во время войны приходилось ему двигаться вслед за фронтом. В свою очередь, и мы с матерью всегда были рядом с отцом, куда бы его не отправили, так что страну мы повидали. По окончании Рязанского медицинского инсти-

Стала родной тюменская земля

дюжье. После трех лет работы я мог vexaть в любой город или поселок, но озера, леса и поля Тюменской об ласти меня заворожили. И мы с супругой Лидией Михайловной решили устроить семейное гнездо именно здесь, - рассказывает Владимир Николаевич.

Сорок лет посвятил В.Н.Курлаев хирургии. Все это время и по сей день он также работает судмедэкспертом. За многолетний добросовестный труд Владимир Николаевич получил звание ветерана труда, помимо всего, он Почетный донор России. 167 раз приходилось Владимиру Николаевичу сдавать кровь, тем самым опять же спасая жизни людей.

-В то время, когда я приехал сюда на постоянное ме-

Районный Дом культуры просто красавец, школа неотразима, на частные дома приятно поглядеть. Если говорить о медицинском оснащении, то и здесь сделан

-Я еще в детстве посещал два кружка - авиамодельный и художественный. Потом была служба в армии, в ВДВ - совершил двадцать прыжков с парашютом. В то вре



«По окончании Рязанского медицинского института меня направили в Бердюжье. После трех лет работы я мог уехать в любой город или поселок, но озера, леса и поля Тюменской области меня заворожили. И мы с супругой Лидией Михайловной решили устроить семейное гнездо именно здесь, - рассказывает Владимир Николаевич»

сто жительства, дорог по селу не было. Сейчас люди негодуют, что трассы плохие, а тогда и в селе была грязь по колено. Представьте, как мы добирались до работы, вели детей в садик. Сейчас наш район, как и область в целом, заметно расцвели и украсились. Посмотрите, какой великолепный парк в райцентре, причем он никогда не пустует.

большой прорыв. И само здание больницы не похоже на то, что было сорок лет назад, - продолжает ветеран.

Быть врачом, особенно хирургом, непросто. Это очень большая ответственность, и не всегда происходит все так, как хотелось бы. Чтобы както отвлечься и найти в себе новые силы, Владимир Никался авиамоделированием.

мя было не ло увлечений Окончив институт, вновы стал мастерить модели самолетов. Однажды сделал большой планер и отправился с ребятишками на озеро его вапускать. Но случилось так, что планер был неправильно запущен и разбился. Конечно, меня охватило отчаяние: столько трудов было вложено, не один месяц ушел на его создание. Тогдато я и решил отказаться от ого своего увлечения

Профессиональная деятельность настолько поглотила Влалимира Николаевича, что на лосуг времени не оставалось: ноч ные дежурства, работа без выходных и отпусков... Да и семья требовала внимания.

-У меня двое детей. Дочка живет в Тюмени, а сын погиб. - говорит с горечью юбиляр. - Но счастье мне приносят внуки. И вот однажды внучка нарисовала кошку под новогодней елкой - она у меня талантливая, холит в изостулию Гляля на ее работу, я вспомнил себя, свои рисунки - и решил снова взять в руки кисть. Теперь же больше всего мне нравится рисовать пастелью

Работ Владимира Николаевича накопилось предостаточно На одной из них я увидела симпатичную кошку, уж очень похожу на ту, что сидела рядом.

-Это я свою Багиру изобразил. А здесь - портрет знакомого, рисовал по фотографии, - говорит мне худож ник, листая свои работы.

-А это что за девочка? спрашиваю я Владимира Николаевича

-Моя внучка Алина, - отчает собеседник.

Много у юбиляра и миниатюр. В свои рисунки Владимир Николаевич вкладывает энергию и тепло которые долгое время дарил пациентам.

Хочется поздравить этого замечательного человека с юбилеем и пожелать ему оставаться таким же энергичным, добрым и отзывчивым. И встретить вместе с областью свой вековой юби-

Ольга РОДИОНОВА

На снимке: В.Н.Курлаев со своими работами

Фото автора.

Православная община Один из самых почитаемых русских

В 2014 году православный мир отмечает большое и радостное событие – празлнование 700-летия преподобного Сергия Радонежского - одного из самых почитаемых русских святых, основателя Троице-Сергиевой Лавры.

СВЯТЫХ

18 июля в храме Рождества Пресвятой Богородицы состоялась праздничная Литургия, посвященная этому знаменательному событию. В этот день наряду с взрослыми прихожанами в храме можно было увидеть и воспитанников воскресной шко-лы. Они пришли попросить молитвенной помощи святого в наступающем учебном

Также в этот день почитается память священномучениц Елизаветы и Варвары и иже с ними пострадавших. Игуменья Елизавета и инокиня Варвара приняли мученическую смерть за веру и Христа.

В конце Литургии иерей Антоний (Антоненко) произнес очень трогательную проповедь, где поведал о житии игумена земли русской, о его подвигах и чудесах которые являл преполобный после своего успения. Он и сейчас остается примером патриотизма.

Преподобный отче Сергие, моли Бога о нас!

Р.Б. Фотиния. с. Бердюжье.

Школьное лето

Весело и интересно проводят летние каникулы ребята из лагеря дневного пребывания «Здоровячок» при Бердюжской средней школе. Численность отдыхаю-щих – 115 человек (0-7 классы). Цель смены - сохранение и укрепление здоровья учащихся, обучение ЗОЖ, развитие их творческих і коммуникативных способностей.

На достижение этой цели направлены увлекательные и разнообразные мероприятия: спортивно-развлекательные игры «Ключи от лета», «Зов джунглей», комический футбол, экскурсии в МАОУ «СОШ с. Старорямово», в школьный музей (к

юбилею области), в детскую библиотеку, беседы по профилактике ДТП (В.И.Иванова), «Вредные привычки» (Н.А.Новоселова), викторины, конкурсы рисунков и газет...

Совсем недавно прошла конкурсная программа «Минута славы», где ребята проявили все свои способности и таланты. Песни, частушки, танцы. хула-хуп. флэш-моб, акробатические этюды, декламирование стихов



многое и многому научи- лей лись в лагере под руковод-

Уже не первый год рабо-



тают вожатыми Татьяна Лисина Валерия Игнать-Полина и Ирина Саранчины. У девчонок есть опыт работы на дворовых площадках, они любят детей, умеют налаживать ними контакт. учат тому, чему научились сами. Работая в лагере, Таня Лисина и Ира Саранчина почувствовали себя настоящими хореографами. В

наши дети способны на ством вожатых и воспитате- планах Леры Игнатьевой шее лето.

ный, и дети находятся в нем работа вожатой на следую- целый день, поэтому питание более калорийное и раз-



Начальник лагеря Н.П.Пилясова и организатор интересных дел Н.А.Ракина благодарят воспитателей на отрядах, руководителей кружков Н.В.Игнатьеву (хореография), Н.В.Кукушкину («Кисточка») и физрука Н.А. Черемных за добросовестный труд и неформальное отношение к делу. «Надежда Александровна большая выдумщица и «зажигалка»! На спортивном часе у нее есть хорошая возможность проявить эти качества!» - с удовольствием констатирует начальник ла-

Лагерь - оздоровитель-

нообразное, чем в учебном году. Для ребят, которым исполнилось 11 лет, порции по объему больше, чем для малышей. Повар Н.Л.Цынева и ее помощники готовят каче

ственно и вкусно. Я встретилась с ребятами из 4 отряда и спросила, как им отдыхается. Выяснилось, что многие из них проводят каникулы в «Здоровячке» не первый сезон и очень довольны. «В лагере мы можем показать свои умения. Я умею рисовать и люблю гимнастику». (Лена Авдеенко). «Каждое лето я отдыхаю в «Здоровячке», и мне это нравится все боль-

ше и больше. Повзрослев, я стараюсь быть примером для младших и помогаю вожатым». (Миша Киселев). «Нравится общение с ребятами из отряда, доброта воспитателей и вожатых, спортивный час, где можно набегаться и наиграться от души!». (Ксюща Шпакович и Алина Кутявина). «Люблю готовиться к общелагерным мероприяти-ям, играть в отряде и кружки». (Вика Шпакович). «В «Здоровячке» отдыхаю уже четыре года, а также танцую в студии «Розовый букет». Очень рада, что имею возможность заниматься здесь танцами. Люблю своих вожатых Таню и Леру». (Вика Земерова). «В лагере нравится все, особенно красивый актовый зал, где проходят выступления, и столовая, где нас так вкусно кормят» (Катя Шайтурова, Артем Си-

«Здоровячок» удобен и для родителей. Ведь здесь их ребенок будет накормлен, напоен, уложен спать (малыши). Сын или дочка займутся полезным делом и будут под присмотром весь день. «Здоровячок» - это здорово! Н. ИСТОМИНА,

учитель Бердюжской средней школы.

На снимках: так мы отдыхаем! Фото из архива БСШ.



ΠΡИ ΠΟΚΥΠΚΕ ΗΟΥΤΕΥΚΑ ПЛАНШЕТА ИЛИ КОМПЬЮТЕРА

РАССРОЧКА • КРЕДИТ

с. Бердюжье ул. Ленина д. 256 тел. 8(34554) 2-25-91, 9-91-99-226-444

2-, 3-месячных.

8-908-879-91-23, 8-902-623-91-72.

Ремонт телевизоров, в том числе ЖК и «плазмы». Т.: 888-91-66. T.: 8-904-

Приглашаем всех за покупками!

Новое поступление товара в ассортименте: сумки женские, сумки школьные, рюкзаки школьные для мальчиков и девочек, трикотаж в ассортименте, обувь детская, мужская и женская Очень вас ждем по адресу: ул. Ленина, 19.

магазин «СвеГа».

Куплю поросят Пластиковые Тел.: окна, лоджии и перегородки.

Скидка 35 % Установка, откосы Гарантия. Кредит в с. Бердюжье. Тел.: 8-912-994-16-55, Сергей.

ООО «Грин-Рэд оконные системы»

ИЗГОТАВЛИВАЕТ пластиковые окна по ценам завода-изготовителя

Село Омутинское, ул. Шоссейная, д. 57а, строение 1, офис, 23, т.: 8-950-482-72-22.

ЧИСТКА подушек у дома. 8-952-676-80-60.

Наш дом - Земля

точка () доступа

У каждого грибника есть секретная полянка, придя на которую, он всегда может рассчитывать на хорошую добычу. Почистил полянку – не беда! Стоит пойти дождю, и грибы снова повыскакивают - только успевай их срезать! Пусть нынешнее лето не балует нас теплом, но урожай грибов в этом году удался на славу. Проливные ложли следали свое дело - теперь любители «тихой» охоты запасаются дарами леса на зиму.

-Я жду конца лета, чтобы насладиться сбором грибов, рассказывает заядлый грибник Николай Александро-- Лес - это наше богатство и мы должны его беречь, чтобы потом пожинать плоды. Запаслись с супругой грибами впрок. В основ-

Творчество ИП Кутырев С.В. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. наших читателей лоджии. ЕСТЬ В ПРИРОДЕ Монтаж, откосы, гарантия. Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00. р.п. Голышманово, Сергей. колдовство...

Золотой копной волос В поле рожь колышется. В тишине, среди берез, Нежный голос слышится Иволга в лесу поет -С переливом пение. Песня манит и зовет. Дарит вдохновение. Есть в природе

колдовство, Есть в ней сила тайная, И чарует волшебство, Как звезда венчальная Голос иволги звучит, Прост напев лирический. Сердце трепетно стучит -Трепет в нем девический. В песне иволги любовь И волненье слышатся.. Как под ветром

в поле рожь Золотом колышето

Г. ГУРЬЯНОВА, д. Половинное.

«Тихая» охота началась

ном собираем грузди, обаб- лышей. Не боясь комаров ки и опята - их, кстати, видимо-невидимо! Прогуливаясь по лесу, можно встретить волнушки, лисички, коровя-ки - и их собираю. Хочу вам похвастаться: два мешка сырых груздей вчера набрал! Замариновали. Зимой они с картошечкой украсят наш семейный стол. Что касается ягод. Они в этом сезоне, конечно, есть, но вкус у них все же не тот. Ягоды пропитаны влагой. поэтому и хранятся недолго, и сладости лолжной в них нет Ливневые дожди сыграли злую

шутку. В лесу можно встретить грибников всех возрастов: людей уже достаточно преклонного возраста и даже ма-

Изготовление и установка

кованых ворот, калиток.

заборов, палисадников.

Качели, беседки, оградки.

Тел.: 8-908-870-75-97,

8-902-622-87-77.

ВЫПОЛНЮ электромон-

тажные работы любой слож-

Тел.: 8-950-485-33-10.

8-912-992-29-33.

ПИЛОМАТЕРИАЛ

с доставкой.

T.: 8-951-401-76-58.

8-932-329-29-83.

EMKOCT под канализаци ПЕЧИ ДЛЯ БА Тел: 8-952-343-66-

ности, качественно.

и паутов, родители берут детей в лес, чтобы они смогли порадоваться находке первого в жизни грибочка. Да это и правильно лесной воздух полезен для здоровья. После такой прогулки, говорят опытные мамы, у детей хороший аппетит и крепкий Леса Тюменской облас-

ти богаты плодородными почвами. Но не стоит забывать и о мерах предосторожности. Среди большого разнообразия грибов можно положить в корзинку и яловитый Но это уже другая тема для разговора. Ольга РОДИОНОВА.

Я - маленький грибник!

ООО «Эксперт-Финанс»

ТРЕБУЕТСЯ специалист по кредитованию для работы в магазине «НОРД». Тел.: 8-950-489-27-39

Календарь народных примет

Фото автора.

7 августа - Анна-Холодница, зимоуказательница, С Анны начинаются холодные утренники. Если утренник хополный – то и зима холодная. Какова погода до обеда такова погода до декабря. Светлая и теплая погода предвещает холодную зиму, если же идет дождь – зима снежная и теплая. Если на Анну иней выпадет – к холодной зиме. Муравьи увеличивают муравейники – зима холодной будет. На Анну поспевает ранний урожай картофеля.

8 августа – Ермолай. Ермолай – хлеб прибирай. С этого дня начинали ранний сбор яблок. Однако есть их пока нельзя – ждем Яблочный спас. Поспевает первый картофель.

9 августа – Пантелеймон Целитель, Зажнивный, Кочанный. Вилки в кочан завиваются. Предосенний сбор декарственных трав - знахари собирают травы от многих болезней. Рвут траву, думая с любовью о близких, загадывая о здоровье. Над одной травой причитают, над другой помалкивают Пантелеймона называют Палий и боятся в этот день грозы. На Пантелеймона грех возить хлеб и сено Пантелеймон сожжет

> *ОТДАМ* в хорошие руки кошку породы велюровый сфинкс. Ищет дом, хозяин, отзовись Тел.: 8-902-623-93-51, Марина.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ СЭНДВИЧ-ПАНЕЛЕЙ



2500x1250x175 мм для недорогого и быстровозводимого строительства (домов, пристроев, бань, гаражей и т.д.). Высокая степень теплоизоляции, стойкость к возгоранию, малый вес панелей, соответствие экологическим санитарным нормам, не требует

дополнительной отделки. Цены доступные. Замер, доставка Тел.: 8-982-938-22-04, 8-919-951-67-20.

Магазин «Мир обуви» (КБО, 2 этаж). *БОЛЬШАЯ РАСПРОДАЖА:* балетки – 300 р.; туфли - от 500 р.; скидки на босоножки. А также новое поступление товара.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ ПОД ЗАКАЗ:

кухни, шкафы-купе и т. д.



Качественно и доступно! Замер, доставка - бесплатно. Столярные изделия: двери, лестницы и так далее.

T.: 8-919-951-67-20, 8-982-938-22-04

ПРОДАЮТ

дом по ул. Садовой, 7 T.: 2-21-41, 8-950-482-53-12.

ВАЗ-2115, 2007 г. в., пробег

T.: 8-908-872-05-81.

«Газель» (термобудка), 2006 г. в., 270 тыс. руб. Тел.: 8-919-958-21-49.

УАЗ «Хантер», 2005 г. в., КАП-5, газ-бензин, 2 комп.

T.: 8-982-134-63-38.

«Газель» (цельномет.), 2003 T.: 8-908-872-40-11.

а/м «Ода», 2002 г. в., пробег 51 тыс. км Тел.: 8-952-349-11-35.

трактор МТЗ-50 с косилкой и копнилку со стогообразователем

T.: 8-982-901-64-55.

б/у железобетон, кирпич. T.: 8-963-277-59-63.

новую мини-стенку, ц. 8000 р., б/у кресло для компьютера. ц. 700 р.

Тел.: 8-908-870-25-98.

корову высокоудойную (8 отелов), ц. 28 т. р. Тел.: **35-1-20, 8-982-912-**

17-30.

козу (6 мес.).

T.: 8-950-493-27-44, 2-14-49.

дрова

T.: 8-952-344-58-98.

СРУБЫ, ПИЛОМАТЕ-РИАЛ под заказ. Быстро, де-

T.: 8-950-489-97-31.

СРУБЫ всех размеров, к ним пиломатериал T.: 8-950-494-40-93.

. . . СРУБЫ в наличии и пол заказ (береза, сосна, осина). T.: 8-909-187-07-47.

> ПИЛОМАТЕРИАЛ, *СРУБЫ*. Доставка. Т.: 8-904-888-66-60.

Администрация Бердюжского муниципального района выражает глубокое соболезнование Нине Васильевне Чибрик по поводу смерти отца

АВЕРИНА

Василия Алексеевича. Скорбим вместе с вами.

Коллектив Пегановского Дома культуры выражает глубокое соболезнование Нине Васильевне Чибрик по поводу смерти отца

АВЕРИНА

Василия Алексеевича.

Скорбим вместе с вами.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

УЧРЕДИТЕЛЬ Департамент информационной политики Тюменской области

Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.



Индекс издания

6+

Главный редактор Елена Викторов АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Гочка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материало

■ ТЕЛЕФОНЫ

гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73 редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Боцвин) 2-15-07 рекламного отдела 2-24-43 бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54 Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация Информационно-излательский центр "Новая жизнь редакции и издателя: 627440, Тюменская обл.

с. Бердюжье. ул. Гнаровской. 9

e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17 Печать офсетная

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем печатный лист. Тираж 2258. Заказ 63.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законода-тельства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ

№ ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 05.08.2014 г. в 11-00, факт. -05.08.2014 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 05.08.2014 г.